



冰天雪地中,健身的热浪持续升腾。承载着人们对美好生活向往的冰雪运动,火遍华夏大地。“带动三亿人参与冰雪运动”是中国向国际社会履行的庄严承诺,北京冬奥会开幕前,中国就已成功兑现。北京冬奥会闭幕后一年间,冬奥场馆相继对公众开放,冰雪赛事精彩纷呈,冰雪产业稳步发展,全民冰雪热情持续高涨。习近平总书记指出,“三亿人参与冰雪运动”成为现实,人民群

众获得感显著增强。北京冬奥会、冬残奥会的筹办推动了我国冰雪运动跨越式发展,冰雪运动跨过山海关,走进全国各地,开启了我国乃至全球冰雪运动新时代。新时代,新征程。一场场赛事,一张张笑脸,在这片热潮中,蓬勃的冰雪运动提升了人们身体素质,助力了体育强国、健康中国建设,带动了区域协同发展,提振了民族自信心和自豪感,改变了世界奥林匹克运动版图。

- 冬奥遗产惠及千家万户
- 大众冰雪向纵深发展
- 冬奥成就获得广泛赞誉

(详见第3版)

尹弘叶建春率我省党政代表团赴安徽学习考察

携手共促高质量发展 谱写赣皖合作新篇章

郑栅洁王清宪陪同

本报安徽讯(全媒体记者魏星)2月18日至19日,省委书记尹弘、省长叶建春率江西省党政代表团赴安徽学习考察。一路看一路学一路思,代表团先后来到芜湖、合肥等地,入企业、进展馆、看平台,深入学习安徽成功经验,共商高质量合作发展大计。

安徽省委书记郑栅洁、省长王清宪陪同考察。省领导李红军、任珠峰、史文斌、王少玄、夏文勇参加,安徽省省领导虞爱华、张韵声、单向前分别陪同。

近年来,安徽深入贯彻新发展理念,加快推进创新发展,能级之变、位势之变、创新之变,前所未有。来到芜湖“中国视谷”,展厅内各种视觉智能应用产品让代表团成员对未来充满无限遐想。中国视谷已经集聚20多家视觉智能头部企业,计划用三年时间新增上下游产业链重点企业100家以上、产业规模超1000亿元。尹弘、叶建春等代表团成员听介绍、看产品,现场了解产业发展情况。他们指出,“中国视谷”加快促进人工智能技术和产业全域落地,坚持“场景引领、龙头带动、骨干支撑、平台赋能”的建设思路,迅速壮大产业规模,打造了新的增长极。我们要积极学习借鉴成功经验,选准细分赛道,丰富产品开发,拓宽应用场景,全力打造具有核心竞争力的未来产业。尹弘、叶建春要求南昌与“中国视谷”加强优势互补、资源共享,推动VR产业提质提速发展。

聚焦人工智能产业发展,与芜湖“中国视谷”遥

相呼应的产业地标是合肥“中国声谷”。在科大讯飞等头部企业引领带动下,安徽智能语音入选国家先进制造业集群,国家新一代人工智能创新试验区获批……走进科大讯飞产品体验馆,虚拟主播、AI+办公、AI+医疗、AI+教育等模块令人感慨,人工智能已深刻影响着人们的生活。代表团一行了解人工智能技术最新进展及场景应用。尹弘、叶建春指出,人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量。要着眼未来发展趋势,下好先手棋、抢占制高点,加快产业数字化、数字产业化,不断做优做强做大人工智能等战略性新兴产业链。希望科大讯飞发挥技术及应用领域核心优势,深化战略合作,助力江西打造人工智能、虚拟现实的产业生态体系。

奇瑞汽车智能网联超级一工厂厂房里,600多台机器人不停挥舞着机械臂,完全自动化实现了车身焊接……代表团成员对奇瑞汽车智能制造留下了深刻印象。大家饶有兴致参观智能汽车产品,体验代表车型。尹弘、叶建春表示,两省要在新能源汽车、智能网联汽车等领域开展全方位合作,以实体经济为本,坚持制造业当家,大力推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,以数字赋能“鼎新”带动传统产业“革故”,加快构建现代化产业体系,切实挺起高质量发展的“产业脊梁”。

区域科技创新能力跃升至全国第七位……在

支撑安徽高质量发展的序列中,科技创新稳占“C位”。来到安徽创新馆,尹弘、叶建春等现场观摩一件件创新成果,感受科技创新策源地的生机活力。尹弘、叶建春指出,我们要学习借鉴安徽前沿科技研发“沿途下蛋”等好经验好做法,深入推动“政产学研用金”融合,以需求为导向优化科技创新路径,围绕创新链布局产业链,以关键核心技术突破推动产业向中高端攀升。

在中科院合肥物质科学研究院,代表团成员参观全超导托卡马克核聚变实验装置、稳态强磁场实验装置,对科研人员树立雄心壮志、勇攀科技高峰的创新精神深表钦佩。大家认为,科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,要瞄准前沿科学和关键技术,主动对接国家级科研院所,加强与安徽协同创新,全力打造创新共同体,立足国家所需、发展所向、江西所能,促进更多科技成果转化为现实生产力,为奋力谱写全面建设社会主义现代化江西增添强大动能。

19日下午,我省代表团结束安徽学习考察回到南昌,并举行了学习考察小结会。大家结合所见所闻、正视差距不足、理性分析思考。代表团成员表示,要以此次学习考察活动为契机,好好领悟、好好谋划,着眼未来、解放思想、见贤思齐、鼓足干劲,努力把安徽的经验做法学好用好,切实转化为加快我省高质量发展的实际成效。

江西安徽两省交流座谈会举行

尹弘郑栅洁讲话 叶建春王清宪出席

本报合肥讯(全媒体记者魏星)2月18日,江西与安徽在合肥举行两省交流座谈会,进一步提升赣皖高质量合作水平。江西省委书记尹弘、安徽省委书记郑栅洁出席并讲话,江西省省长叶建春、安徽省省长王清宪出席。

尹弘感谢安徽长期以来对江西工作的大力支持与帮助。他指出,赣皖两省地缘相邻、人缘相亲、文缘相承,历来合作交流紧密、合作领域广泛、合作成果丰硕。近年来,安徽坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话重要指示批示精神,坚定不移全面融入、加快推进长三角一体化发展,综合实力显著提升,产业发展态势强劲,科技创新成果丰硕,发展变化让人耳目一新。特别是安徽放大视野格局、科学谋划发展,在大力推进战略性新兴产业集群、抓创新谋创新、以大项目好项目引领带动区域发展等方面创造了许多好经验好做法,值得我们深入学习借鉴。

尹弘指出,当前,江西正深入贯彻党的二十大精神,深化落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,聚焦“作示范、勇争先”的目标要求,扎实推进高质量发展。希望赣皖两地全面加强战略协同、携手推进创新发展。加快推进昌景黄高铁等基础设施建设,进一步提升互联互通水平;密切加强产业协作,探索共建产业链供应链,着力推动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大;大力开展产学研用协同创新,加强科技资源共享,合力打造创新共同体;深化教育文化旅游等交流合作,持续拓展多领域多层次务实合作,携手谱写新时代新征程赣皖高质量发展的新篇章。

郑栅洁代表安徽省委、省政府对江西省党政代表团的到来表示热烈欢迎。他说,江西物华天宝、人杰地灵,是令人敬仰的革命圣地、令人赞叹的发展高地、令人心仪的生态福地。近年来,江西省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,经济实力、创新能力实现大幅跃升,社会生产力、核心竞争力、发展影响力迈上新台阶,创造了许多好经验好做法,值得安徽认真学习借鉴。

郑栅洁指出,习近平总书记对安徽关心关爱,党的十八大以来两次亲临视察并发表重要讲话,为安徽发展擘画蓝图、指引航向。安徽深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,认真落实长三角一体化发展等国家战略,推动经济社会持续稳定健康发展。当前,安徽正在按照以习近平同志为核心的党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,抓好科技创新“栽树工程”,持续推动三次产业高质量发展,开展十项暖民心行动,持续深化“一改两为”,加快建设现代化美好安徽。安徽和江西地缘相近、人缘相亲,希望两省以促进中部地区加快崛起和长江经济带发展为契机,紧紧围绕高质量发展,全面加强皖赣合作交流,协同推进基础设施互联互通、产业项目协同协作、生态环境联防联控,共同促进国家战略走深走实。

赣皖两省领导李红军、任珠峰、史文斌、王少玄、夏文勇、虞爱华、张韵声、费高云、张红文参加交流座谈会。

推动全省经济回稳向好

九江持续注入经济高质量发展强劲动能

今年“项目大会战”项目总数将达3031个,年度计划投资额达5645亿元

本报九江讯(全媒体记者周亚婧)“经过前一段时间的改造,长江沿线越来越漂亮了。琵琶亭附近,不仅修建了生态停车场,还有栈道,走在上面,江景尽收眼底。”2月18日,九江市市民艾瑛吃过晚饭,和邻居一起相约江边散步,家门口的长江国家文化公园(九江段)项目让她满怀期待。

建设长江国家文化公园,是推动新时代文化繁荣发展的重大工程,也是九江市城市能级攻坚行动的重大项目之一。长江国家文化公园(九江段)重点建设项目包括九江市浔阳区最美长江岸线提升改造项目、瑞昌市铜岭铜矿遗址环境整治及保护展示项目、湖口县“山·江·湖”生态文明展示园、彭泽县“海门第一关”长江文旅融合核心展示区等。目前,九江市浔阳区最美长江岸线提升改造项目一期工程已经完工,二期工程于去年12月开工。

“长江国家文化公园(九江段)既是一个城市景观工程,又是一个水利工程,

还是一个集文化、商业、旅游于一体的工程。”九江市城发集团相关负责人介绍。项目全部建成后,将进一步推动文旅产业融合发展,让长江岸线成为市民休闲地、游客打卡地、绿色产业发展高地。

经济高质量发展,基础在项目、支撑在项目、希望在项目。去年,九江市重大项目个数、总投资额、年度计划投资额均增长30%以上,是近年来增长最多的一年。以我省出台《关于进一步巩固提升经济回稳向好态势的若干措施》为契机,该市锚定高标准建设长江经济带重要节点城市目标,坚持项目建设不动摇,持续注入经济高质量发展强劲动能。今年,该市“项目大会战”项目总数将达3031个,年度计划投资额达5645亿元。

今年开春,鄱阳湖生态科技城签约落户或开工了一批战略性新兴产业项目,总投资额达82亿元,引进数字经济及关联项目突破100个;湖口县一季度31个招商引资项目签约,总投资额达376.43亿元; (下转第2版)

“铜都”跨越

本报全媒体记者 祝学庆 陈旻



江西鑫铂瑞科技有限公司年产7000吨高端锂电铜箔的分切车间内,工人正在机器设备前忙碌。

通讯员 曾志凡摄

鹰潭,有着“世界铜都”的美誉,铜产业是鹰潭工业的“定海神针”。为了推动铜产业实现高质量发展,该市锚定打造全省万亿元有色金属产业集群核心区目标,既固本培元、做大总量,又强筋壮骨、做优质量。

近日,记者走进鹰潭采访,看到该市正以“开局即决战、起步就冲刺”的精神状态,主攻工业招大

引强,科技赋能转型升级,全力推动铜产业向高端化、智能化、绿色化发展。

锚定目标 建设最先进的铜产业基地

1月28日,位于鹰潭高新区的江西鑫铂瑞科技有限公司铜箔生产车间,一台台智能化的机器高速

运转,制箔等作业程序有条不紊地进行着。该公司副总经理李娟告诉记者,企业的订单十分充足,所有生产线满负荷运转,确保一季度强劲开局。

工业稳,则经济稳。鹰潭因工业而兴,而铜产业是鹰潭工业的根本和心脏。

2022年,面对诸多超预期因素的冲击,鹰潭工业经济发展仍然保持稳中有进,铜及铜基新材料营业收入占规模以上工业营业收入的80%以上,占全省有色金属营业收入的45%。新增营收超200亿元的铜企业2家、超100亿元的铜企业2家,全市规模以上工业企业突破200家。一系列亮眼的数据说明,铜产业挺起了鹰潭高质量发展的脊梁。

百舸争流,奋楫者先。今年,鹰潭提出加快建设新型工业强市,重点突出“一个定位”,即建设全国最完整、最先进、最高端、最现代的铜产业基地。深入实施项目大会战和“三大攻坚行动”,重点推进500个左右市大中型项目,年度计划投资突破1000亿元。力争以制造业为核心的全产业链营业收入突破5500亿元,推动工业经济综合实力迈入全省第一方阵。

招大引强 好项目为发展提供硬支撑

2月6日,省市县三级重大项目协同联动开工暨2023年“项目大会战”动员大会会后,鹰潭市立即举行项目开工活动。此次开工的重大项目共121个,总投资1272亿元,其中铜产业项目投资额就达551亿元。这是鹰潭市坚持规模化发展,不断做大铜产业体量的一个缩影。

鹰潭坚持把招大引强作为高质量发展的关键一招,牢固树立“项目为王”理念,编制铜基新材料产业链招商地图,围绕有色金属产业链的重点领域和关键环节,加快引进一批高科技、高效益、高附加值、带动性强的优质项目。出台党政领导外出招商引资专项考核办法,2022年10月以来,各区(市)党政主要领导带队外出招商130多批次,通过源源不断地引进大项目、好项目,为产业链式发展提供有力支撑。

为了积极有效应对突发疫情带来的不利影响,2022年10月以来,鹰潭出台纾困纾困40条、稳经济增长55条等政策措施,累计为企业减负57.7亿元。(下转第2版)

秀美乡村

2月18日,航拍镜头下的奉新县三洪村大路组,一幢幢漂亮的村居错落有致,与秀美田园、“四好农村路”构成一幅秀美乡村画卷。

特约通讯员 邓建刚摄



今日导读

江报时评 JIANGBAO SHIPING

让乡村振兴队伍轻装前行

见第2版